

河南大学要迁到郑州? 不可能!

河大党委宣传部:在郑东新区规划建设的是河大国际学院

□据《河南商报》

河南大学将“迁往省会郑州”?“五一”小长假期间,大河论坛一篇帖子引发网友极大关注。4日,河南大学党委宣传部回应此事称,河大脱离开封是不可能的,在郑东新区规划建设的只是河大国际学院。

【网帖】

河大要“迁往省会郑州,逐渐脱离开封”?

大河论坛这一网帖中,除了标题是“河南大学将迁往省会郑州已开建龙子湖校区逐渐脱离开封”外,还同时贴出题为“中共河南大学委员会”的红头文件。

该文件显示,“根据龙子湖校区建设工作需要,经校党委常委会研究,决定成立龙子湖校区建设领导小组”,落款日期为2010年4月30日。

记者登录河南大学党政办公室网站发现,该文件确实存在。同时,河大还专门发文,成立了龙子湖校区建设综合办公室。

【反响】

网友认为河大迁往郑州是好事

由于该帖子只有标题一句话,而河大龙子湖校区具体要怎么建,将有多大的规模……这些关键问题都没有涉及,因而引发网友激烈争论。

不少网友认为,河大迁往郑州是好事。网友“小小西欧”说,河大在郑州布局新校区是发展的必然。

更有网友甚至跟帖称,河大将与省会部分高校实现合并,最终“彻底完成跨市重组”。

但也有网友对此消息来源表示谨慎,认为河大不可能“迁校”。

网友“铁马君阁”就认为,离了开封,河大就失去了韵味。

不过,由于该网帖发帖人ID为“河南大学”,因而河大将在龙子湖建新校区这一举动不免让人浮想联翩。

【回应】

龙子湖新校区将建国际学院

“河大迁校是不可能的事。”4日下午,河南大学党委宣传部相关负责人首次对此事作出回应。

事实上,河南大学确实在郑州郑东新区的龙子湖高校园区征地建校一事。不过,即将建设的是河南大学国际学院,而并非如网帖所言河大要“迁往省会郑州”。

据记者从河大党委宣传部得到的一份纪要材料显示,河大国际学院在郑东新区选址建设,得到了郑州市政府的高度重视和大力支持……郑州市及郑东新区已初步研究,拟选址于龙子湖东北部,占地约1000亩。

【意义】

可凸显区位优势 破解人才引进等难题

创建国际学院是河南大学建设高水平大学的需要。该材料提及,河大此次如能在郑东新区组建新型的国际学院,会进一步提升其办学层次,提高办学质量,加快高水平大学建设步伐。“同时,

此举通过凸显其区位优势,对于破解多年来困扰学校发展的高层次人才引进等难题,都具有十分重要的意义”。

至于网友所言河大将兼并其他高校等传闻,河大党委宣传部相关负责人4日也予以明确否认。

【进展】

新校区尚未进入实质性建设阶段

按照河大的说法,目前,省政府已批准了河南大学在郑东新区征地约1000亩,规划建设国际学院的构想。

而记者了解到,河大在郑东新区征地建设国际学院一事,眼下并未进入实质性建设阶段。

不过,根据该校规划建设方案,国际学院将在河南大学多年合作办学经验的基础上,拟与俄罗斯圣彼得堡国立大学、英国纽卡斯尔大学、美国阿克伦大学等多个世界著名高校和机构开展教育合作,联合建立7个专业学院。

目前,河大还正在与国外3所大学进行洽谈合作事宜。该负责人表示,这些高校都十分重视与河南大学合作在郑州建立国际学院,纷纷表示愿意在师资引进、资金投入等各方面提供大力支持。

此外,河南大学现在拥有的6个国际合作办学项目,涉及德国、俄罗斯、澳大利亚3个国家,另有一个中外合作办学机构,几年来招生累计已达近7000人。

【目标】

人才培养直指郑汴新区定位

上述“河大规划建设国际学院”的纪要强调,拟设立的河南大学国际学院属于河南大学内设机构,是将学校原有的一个中外合作办学机构和6个中外合作办学项目进行资源整合,不需要报教育部重新审批。因而,在涉及中外合作办学方面,没有政策性障碍。

据介绍,该学院建成后,将着重培育金融、物流、软件等急需的新兴领域人才。

这与郑汴新区的功能定位吻合。按照省政府《郑汴新区总体规划(2009-2020)》,未来一段时期,郑汴新区将力争建设成为国家区域性物流枢纽、区域金融中心,作为我省对外开放示范区,领航中原崛起。

【规模】

龙子湖校区不超过河大总规模1/4

记者了解到,2003年省教育厅、省发展改革委核定的河南大学办学规模是到2020年达到40000人。

上述纪要中表示,为了满足河南大学国际学院发展的需要,将河南大学到2020年的办学规模调整到45000人。而河南大学国际学院“办学规模由河南大学适度合理确定,但不宜超过总规模的1/4”。

届时,河大国际学院还将引进大量外籍教师和招收外国留学生。河大党委宣传部相关负责人称,国际学院将开启河南大学这所百年名校国际化发展新篇章,标志着河南大学的国际化迈上新台阶。

据了解,作为河大的二级学院,国际学院的征地建设及后续费用将由河南大学通过多渠道融资解决。

驻马店泌阳境内惊现“天书”岩画群



□据 商都网

继在南阳市方城县等地发现具茨山类型“天书”后,漯河市考古学者马宝光最近又在驻马店市泌阳县境内发现了同一类型“天书”岩画群约千处。

“五一”前夕,马宝光带着学生赶到泌阳县羊册镇进行考古调查。经过一个星期的排查,他们在羊册镇的周陈庄、堂里沟村、徐庄等方圆5公里内发现“天书”约千处。这里的“天书”不仅集中,而且类型多样。马宝光告诉记者,令他惊叹的是,一处长8米、宽3.7米的巨型弧面大石板,上面密密麻麻磨出大小不一的凹穴500余枚,上面八九个大凹穴直径13厘米~20厘米,深3厘米~7厘米,在这些凹穴之间又四面以粗细不同的凹线相互连接,组成了一个极为庞大的远古示意图(如图)。

“令人难以置信的是一只大石羊背负着‘河图洛书’。”马宝光说,石羊的头颈、后背刻满了大小不一的凹穴“天书”。这是中原具茨山类型“天书”第一件动物身负“天书”的实例,极为罕见。

南阳“毁麦种树”相关责任人受处分

□据 新华社电

新华社4月29日、5月2日连续报道河南省南阳市“毁麦种树”事件,受到当地有关部门高度重视。南阳市委、市政府经过认真调查后作出决定:两地立即停止“毁麦种树”行为,对“毁麦种树”负有责任的乡镇政府及有关单位给予通报批评,并责成对有关责任人给予纪律处分。

南阳市委、市政府作出决定,对在两起毁麦事件中负有责任的宛城区新店乡政府、红泥湾镇政府、南阳市园林局给予通报批评,并责令其向市政府写出深刻检查;责成宛城区政府对在新店乡毁麦种树事件中负有直接责任的该乡正科级干部涂春青给予纪律处分(宛城区政府研究决定,给予涂春青行政记过处分);对在红泥湾毁麦种树事件中负有直接责任的南阳豫花苑实业有限公司处以10万元罚款;责成市城管局对在新店乡毁麦种树事件中负有直接责任的市园林局副局长程元学给予纪律处分(市城管局研究决定,给予程元学行政记过处分)。

限乘35人塞了52人

□据 人民网

客车过道内站满了人(如图),如此超载,司机仍一路狂飙,连红灯都挡不住。

5月3日16时许,一辆车牌号为豫A95265的客运车沿郑州东风路由东向西急驶,连闯两个红灯。

正在东风东路执勤的郑州市交警六大队一中队执勤民警葛广杰、杨焕增将客车拦下后,发现车内过道里挤满了乘客。

“买了票,上车才发现没座。”停车后,一名王姓乘客跑向民警抱怨,“过道里至少站了十几个人,司机开车很快,晃得人头晕,感觉像坐了一路‘海盗船’。”

经民警核实,该车属原阳至郑州段公路客运车,准乘35人,实际载客52人,超载48%。随后,民警联系了公交车对乘客进行分流,并对司机罚款1000元、扣12分,还暂扣了车辆。



弑妻逃亡16年 不堪压力割腕服毒

所幸的是,该河南籍男子已被温州警方救下

□据 中新网

仅口头之争,河南籍男子刘某残忍杀害发妻并埋尸自家门口。潜逃16年后,各方压力使刘某彻底崩溃,最后选择割腕服毒自杀。所幸在温州市永嘉县警方的迅速施救下,刘某已脱离生命危险。5月4日,永嘉警方就此案与河南淮滨警方取得了联系。

2日下午5时多,温州市永嘉县公安局桥头派出所接到群众报警:桥头镇下近村后山路上躺着一名中年男子,失去知觉,有生命危险。

民警迅速赶赴现场,还没靠近,一股浓浓的农药味伴随着血腥味扑鼻而来。该男子双手手腕被割破,血还在不断地往外渗。民警郑庆柄等人抬起该男子就送医院。

医生诊断,该男子系农药中毒,并失血过多,导致休克。在长达10多个小时的抢救后,该男子终于清醒过来。

“我是一名潜逃16年之久的杀人凶手。”该男子说,“我怀疑妻子有外遇,一直怀恨在心。1995年10月18日,我们因小事发生口角,我失去理智,将妻子杀害,并在家门口挖坑把妻子深埋。”据了解,该

男子姓刘,今年44岁,是河南省淮滨县谷堆乡王围村人。

“离开家乡,我先后去过郑州、北京、天津等地,几天前逃到永嘉桥头。16年来,我过着提心吊胆的日子,生怕被抓,内心也是万分自责。我一直找不到工作,度日如年。这么多压力压得我喘不过气来,我只能选择自杀。”刘某说。